KoMIiaexkcHrpIe uncaa.
KoMIiiaekcHas 11A0CKOCTbD.

Aekumsa /7



KomMmmniaekcHreie uyncaa. AareOpandeckas popma

Mst obecrieueHns BOBMOXKHOCTH 3alMChIBATh KOPHU BCEX aNTreOpanmdecKux
YPaBHEHUM MHOXKECTBO JCHCTBUTEIBHBIX YMCENl PACIIUPSAIOT BBEICHUEM
HOBOI'O CUMBOJIAa — MHUMOM €AWHUIIBI I :

i=-1, +£V-1=+i

Komnaexcnoe uucino 6600umcs Kak ynopsaoo4eHHas napa 0eiucmeumeibHblx

uucen {x,y}, sanucvieaemca Z = X + LY U uzobpascaemcs 6eKmopom Ha
KOMNJIEKCHOU NJLOCKOCIIL:

X = Rez —oeucmeumenvras (peanvuas)
Yacms KOMNJIEKCHO20 YUCa

y = Imz —mnumasn wacmoy
KOMNJIEKCHO20 YUCLA

Z = X— ly - KOMRJIEKCHO-CORPAHCECHHOE HUCII0

: (x +iy)(x — iy) = x* + y? .




ApudmMeTtyeckue orepany B aareOpamndeckon
dbopme

Zl ;- ZZ — X1+i y2=x2+i Y, & X1 = X3

z1 X2, = (g +iy)) £ (x+iy) = x1 £ x +i(y1 £ ¥2)

Z1+ 2y = (X1 +iy1) - (X2 +iyz) = x1 - X3 — y1y2 + (X1, + y1%2)

g X1+iy1 . (X1 +iy ) (X2 —iy2) _ (X1X2+Y1Y2)+(V1X2—X1Y2)l
Z;  Xptiy; (x2+1y2) (x2—iy2) (x2)%+(¥2)?
IMpumep: 5+ 3i — (2 — = 54+ 3i —
: : (4-i)(3-4i) . o ;. 8-19i _
(6+4l—3l+2)+(3 4i)(3_4i)—5+31 8 —i+—
19 8 19 67 = 31.
=—3 + 21 +——El—(—3+g) (Z_E)__E-l_gl



Moayab 1 apryMeHT KOMIIZI€KCHOTO 41ICAa

B noxsspHou cucTeMe KOOpJAuHAaT

X =rcosQ; y=rsing;, x?+y?=r?

r = /x% + y2=|z| - MoxyaBb KOMILIEKCHOTO YKCIIa (JUTMHA BEKTOPA,
M300pakaroero KOMIJIEKCHOE YHCIIO)

O =Argz=argz + 2nn = @ + 2mn — apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHUCJIA

UJIM YIOJI MEXKAY BEKTOPOM, H300PAKAIUAM KOMILJIEKCHOE Y1 CJI0 U
MOJIOKUTEJIbHBIM HanpasjeHueM ocu 0X; —t < @ < T - 1aBHOE

3HAYEeHHE apryMeHTaA.

T — arctg %




ITokasaTeabHas 1 TpUroHoMeTpuyeckas gpopma
KOMII/Z€KCHOTO 41CAa

. e'? = cose + ising - popmysna Ii1epa
Z =rcos@ + irsing = r(cose + ising) = re'?

2T

. — 2TC . . 2T
Ilpumep: —1 +V3i =2e 3 = Z(COS? + lSlTl?);
—4 = 4e'™ = 4(cosm + isinm);
.TT
. —1— T . I
—3i=3e 2=23 (cos——sm—).
2 2
YMHoO:KeHHUe, 1eJIeHUE , BO3BeIeHNE B CTElEeHb:

Zl . ZZ — 'rlei‘Pl . rzei‘PZ — 'rl . 'rzei(‘Pl""PZ)

iy .
z1 _mne’l 1 el(®P1—92)
Z2 rye'?2  ry

e z" = (rei?)" = r"ei¥" = r"(cosn + isingn)



I Ipumep

y 5 1++/3i
BBIHOHHHTB JCUCTBUA 1_i

[ITar 1. 3amuceIBacM YUCIIUTEIID U 3HAMEHATEIIh B IIOKA3aTEJILHON
IT

(I)OpMe: Z1 = 1+ \/§l, = 2, p1 = aTCtg\/§ = %’ Zq = Zel§

31T

3T
Zp=—1—1i; 1,=v2; <p=—n+arctg1=—7; z, =\2e "2

7t37t
[lar 2. §1= 26j3n—\/_e( ) 6’12;
2 \/_B_T

. 48 137'5 )

[11ar3. (Z—l) = \W2e' 2 ) = 2%4e52M — 224(c0s52m + isSin52m)=
2

9241 — 0) = 2%



KopeHb 113 KOMIIAeKCHOTO UMcAaa

+ 2km + 2km
’{/E:’{/?-(cos(p +i5in(p )

n n
k=0, 1, 2 ,n-—1

I(opuu n- U CmMmenenu Jiexcam 6 6epUIUHAX RPABUTIDHO20 N —
Y20/1bHUKA, 6NUCAHHO20 6 OKPDYHCHOCHD paouyca n\/T.

+2mk . +2mk

IIpumep. 6\/—1:1(cos” — 4+ in”~ 6” ); k=0,1,23,45
L n+, T \/§+,1
— - — —_ _— —.— —_

zy =cosotisine=—-+ig
k=1- Zz=cosg+i5in§=i
- = c0s T 4 icin St _¥3 1 =
k=2- Z3= cos—— t+ isin— -t i R=1
- = cos Faiein®_ _¥3_ 1
k=3- Zy = cos—tisin— il =

3m . . 3T .
k=4- Zg = cos—tisin—= —i

11r ., . 11w V3 .1
k=5 -2z, =cos— +isin—=——i-
. 6 6 2 2 4



KPI/IBI)IQ Ha KOMIIA€KCHOU I1A0CKOCTIU
PaccTosinne MexKIy TOYKAMH HAa KOMITJICKCHOM IO CKOCTH:
122 — 21| = Ixz + iy, — (x1 + i yq] = (e — x1) + i(y2 — y1)
1z, — 24| = \/(xz —x1)% + (y2 — y1)%.
YpaBHenne okpy:kHoctu paauyca R ¢ uenrpom C(z,):
lz—z,| =R

Ilapamerpuyeckue ypaBHEHUA OKPYKHOCTH:
z =12y + Re t € [0,2n]
|Z—Z0| — |x+iy_x0_iy0| — |x_x0+i(y_y0| —
J&x —x0)2 + (y —yo)%2= |Re| = R|e'| = R|cost + isint|=

= R\/(cost)2 + (sint)?= R —» |z—2z,|=R

Hpumep. |z + 4i| = 2 uan z = —4i + 2e** - 310 ypaBHEHHS
OKPY)KHOCTH pajiniyca R=2 C IEHTPOM B TOUKE Zg = —4i



O0J1acTH HA KOMIUIEKCHOM IIJIOCKOCTH

©0sacTh — 3TO CBSI3HOE OTKPHITOE MHOXKECTBO TOUEK IJIOCKOCTH.
IIpumepsl.

1. |z— z¢| < R - BHYTpeHHSss YacTh Kpyra, MCKIIIOUasl IPAHUILY, SIBIISETCS
OHOCBA3HOMN 00J1aCTHIO

2. r<|z—2zy| <R - BHYTpEHHSS YaCTh

KOJIbIIA SIBJIIETCS ABYCBSA3HOM 00J1aCTHIO Q

3.
YacTh DJUIUICA ¢ (POKYCHBIM PACCTOSHUEM el N
N -

zZ— 21|+ |z—2z,| < 2a - Buyrpenuss

|z; — z,| = 2¢ - aBIgeTca OAHOCBA3HOM
00JaCTEhIO. .



